

用“量子科技”给种子赋能? 中科院怒批“坑农黑手”

央视曝光“量子科技”新骗局 河南叶县:已成立联合调查组

春耕农忙时节,一些商家在农村里,推销一种宣称可以通过量子技术给农作物种子赋能的高科技产品。商家宣称,用了他们的机器,农田里就能实现增产增收。这究竟是一款怎样的量子技术农业科技产品?真的有这么神奇吗?



▲这处平房就是半亩田公司的农业科学技术研究所。



▲晟舱科技的“多维波频能量信息植入舱”。

1. 种庄稼动用“量子科技”抗病抗灾还增产?

一个短视频账号发布的内容称,农作物种子经过他们的量子赋能后,不仅长得快、长势好,连口感都会明显提升。

根据视频中的信息,今年3月底,央视《财经调查》记者来到了位于平顶山市的半亩田农业科技有限公司。公司负责人马总告诉记者,量子赋能是他们公司的核心技术,而且是经过反复实验论证的。

公司另一负责人称,这项量子赋能技术不仅能缩短农作物生长周期,增加产量,还能让农作物抗旱、抗涝、抗倒伏、抗病虫害。还称,他们的量子赋能技术应用范围非常广,所有的小麦种子都可以进行量子赋能。

这位负责人带记者来到位于平顶山市叶县的一处农田,地头竖着一块牌子,醒目地写着“量子能量波赋能增产试验田”。这位负责人拿着试验田中挖出的小麦与没有赋能的小麦进行对比,表示赋能过的小麦秆更粗壮。

在离试验田不远处的一间平房就是半亩田公司的农业科学技术研究所。记者进入房间后看到,一扇门的上方写着“细胞康养 量子空间”几个字。负责人称,这就是为种子赋

能的量子能量舱。进入能量舱,记者看到这就是一个10多平方米的普通房间,中间摆着几把椅子,还放着一些正在赋能的种子。

负责人告诉记者,房间里这块像写字板一样的板子,就是量子能量舱最核心的组成部分。它开机调试后,就可以给种子赋能了。

另一位燕经理向记者讲解了量子能量舱的工作原理。“它利用的是量子纠缠,高频带动低频,通过调整植物现有细胞里线粒体的生物磁场,达到最佳状态。”燕经理表示,这个设备有很多专利,连架子、螺丝钉都有专利。

为了留住记者这个潜在的“大客户”,公司管理层还给了盈利前景:一亩小麦种子赋能收100元,一台设备一年能赋能5000亩,就是50万元。

记者走访发现,叶县吕庄村的老吕大爷去年给花生种子做过量子赋能,并没有实现增产的预期效果。

叶县老鸡张村的刘师傅给自家一部分小麦种子做过量子赋能,记者和刘师傅做了一项对比试验,结果显示,普通小麦比赋能过的小麦长势更好。

2. 免费试用愿者上钩 离谱宣传真有人信

不仅在平顶山市,记者来到双鸭山市宝清县,见到了量子能源科技有限公司的刘总。在刘总这里,种子不需要拆袋,袋子不需要扎眼,通过光学就可以为种子赋能。

记者跟随刘总来到量子能量舱,这里就是一个20多平方米的高铁铁皮屋子。刘总说自己的生意很火爆,不仅能给加盟商提供技术支持,还可以提供一整套销售技巧。刘总说,一定要利用人爱占小便宜的心理,“第一年打着免费服务的幌子,尽量把面铺开,等到第二年,觉得有用的客户自然就会来。感觉没用的,因为没收钱,也不会找麻烦”。

对于种子赋能到底有没有用,农户也说不清楚。所谓的量子赋能营销,就是在赌一个概率,农作物产量有波动很正常,只要第二年产量提升,总有农户认为是量子赋能起了作用。

宝清县一家名为晟舱科技的公司,公司不大,靠近门口摆放着一台类似太空舱的机器,看起来科技感十足。

王经理明确表示,公司的主营业务就是为农作物种子进行量子赋能。这台类似太空舱的设备名叫“多维波频能量信息植入舱”,种子就是通过这台设备进行赋能的。

这家公司的神奇之处在于不仅能给种子赋能,生活中的各类物品都可以赋能:眼镜赋能度数不增、鞋子赋能脚步轻快、手机赋能振除毒素……

3. 假专家伪科学现形 中科院怒批“坑农黑手”

这台神奇的“多维波频能量信息植入舱”,究竟是哪生产的呢?几经辗转,记者来到了位于唐山市乐亭县北创(唐山)科技园的融之德(唐山)量子科技发展股份有限公司。公司工程师告诉记者,这款设备正是他们和另一家公司合作生产的。

记者向王工和融之德公司另一位姓徐的专家讲述,晟舱科技公司利用这台设备搞万物赋能时,两人纷纷表示晟舱科技公司在炒概念、骗人。但两人也表示,虽然万物赋能是虚假宣传,但给种子赋能却是可以实现的。

不仅如此,徐专家还告诉记者,通过植入舱给种子进行量子赋能已经是上一代的技术了,他的新技术是信息场传递。只要把农田的照片拍下来,他就可以远程干预,达到不生虫、长势更旺的神奇效果。

这些说法是否成立?中国科学院物理研究所固体量子实验室主任范桁告诉记者,量子是质量、能量、体积等各种物理量的最小单元。它虽然具备很多特殊的性质,但这些特殊性质产生的条件非常苛刻。由于应用环境苛刻,量子设备造价极为昂贵。一台量子计算机,国家投入至少上千万,而且量子效应保持的时间极短。

范桁提醒农民朋友和广大消费者,所谓在农业种子或日常用品上使用量子技术,这是根本无法达成的,大家不要上当。

最新进展

河南叶县: 已成立联合调查组

4月22日,叶县融媒体中心发布消息称,央视网发布“用‘量子科技’种庄稼,抗病抗灾还增产?”的报道,经初步核实,该报道部分内容涉及叶县夏李乡。

叶县县委、县政府第一时间成立由县市场监管局、农业农村局、公安局等相关部门组成的联合调查组,对有关情况进行全面深入的调查,并将根据调查结果依法处理。

图文据《成都商报》央视新闻 澎湃新闻

山西吕梁永聚煤业办公楼“11·16”重大火灾事故调查报告公布

18名企业人员被采取刑事强制措施 42名公职人员被问责

新华社太原4月23日电 4月23日,山西吕梁永聚煤业有限公司办公楼“11·16”重大火灾事故调查报告公布。

经事故调查组调查认定,这是一起因企业安全主体责任不落实,超限额加装电动吊篮、违规敷设吊篮供电线路,违规在井口浴室存放矿灯、氧气自救器、自喷漆等助燃物品,安全管理混乱,吊篮供电线路短路引燃吊篮内可燃物,初期火灾处置不力,地方党委政府和有关部门履职不到位而导致的生产安全责任事故。

公安机关对涉嫌违法犯罪的18名企业人员采取刑事强制措施,纪检监察机关对事故中涉嫌违纪违法的42名公职人员进行严肃问责。

事故发生后,山西省政府成立重大火灾事故调查组,对该起事故进行调查。国务院安委会对该起事故查处进行挂牌督办,并派工作组全程督办。事故调查组查明,事故直接原因是永聚煤业联合建筑办公楼二层井口浴室更衣区0625号吊篮上方电机主供电线路绝缘层与金属线卡接触点破损短路,引燃下方

吊篮内的可燃物,导致火灾发生,加之事故初期应急处置不力,最终造成重大人员伤亡。

此次事故暴露出事故企业存在违法违规建设、消防安全责任不落实、安全风险防范意识不强、安全管理制度落实不到位、安全隐患排查整治不彻底、应急救援和疏散逃生技能差等突出问题;吊篮生产安装企业存在不按设计施工、缺少施工现场组织管理;有关监管部门存在审批验收不严格、事中事后监管走过场、“三管三必须”职责履行不到位;地方党委政府安全发展理念树得不牢,专项整治行动组织不力,汲取事故教训不深刻。

针对事故暴露出的问题,事故调查组提出树牢安全发展理念、全力消除吊篮系统风险隐患、防范化解解矿山企业地面建筑安全风险等六个方面的防范建议。

2023年11月16日,吕梁市离石区永聚煤业有限公司联合建筑办公楼二层浴室发生火灾,造成26人死亡,38人受伤,过火面积约900平方米,直接经济损失4990.26万元。

离职前删除核心软件代码 男子被判侵犯商业秘密罪

据中新网 4月23日下午,北京市检察院召开北京市检察机关知识产权检察白皮书新闻发布会,北京市人民检察院第四检察部主任杜遵指出,在相关知识产权案件中,高新技术类案件涉及领域广泛,专业性不断凸显。

杜遵介绍,2023年,北京市检察机关办理侵犯商业秘密刑事案件11件20人,同比上升50%,重点打击涉及高新技术、关键核心技术、事关企业生存和发展的侵犯商业

秘密犯罪。办理高新技术类刑事、行政检察案件32件,涉及自动驾驶云数据标注工具、网络安全交易装置、印刷检测软件、数字资源数据库等。如海淀院办理的李某某侵犯商业秘密案,李某某作为某软件开发公司员工,在离职前删除公司用于通讯业务管理的核心软件代码并拷贝、上传至本人控制的服务器,以新公司的名义继续对外销售该软件,后李某某以侵犯商业秘密罪被法院依法判处有期徒刑。

网友景区遇“座椅刺客”

福建平潭:整顿非法经营业务

据央视新闻客户端 4月22日,有网友在社交平台发布视频,称自己在福建平潭龙王沙滩游玩的时候,坐在沙滩摆放的椅子上休息,随后被摊主要求支付费用,因摊主未事先告知,故拒绝支付费用,双方发生言语冲突,造成不快。

该视频在网上引起热议,平潭综合实

验区市场监督管理局与当地村干部联系,查找视频中的摊主,并对事情进行调查。4月22日晚上,平潭综合实验区市场监督管理局对当事人作出立案调查的决定。相关单位对非法经营的沙滩椅业务进行清理整顿,并联系了该网友致歉,同时告知处理结果。

第21次全国国民阅读调查结果发布 去年我国成年国民人均读纸质图书4.75本

新华社昆明4月23日电 第21次全国国民阅读调查结果23日发布。调查显示,2023年我国成年国民包括书报刊和数字出版物在内的各种媒介的综合阅读率为81.9%,较2022年的81.8%提升了0.1个百分点。

其中,2023年我国成年国民图书阅读率为59.8%,与2022年持平;报纸阅读率为23.1%,较2022年下降了0.4个百分点;期刊阅读率为17.5%,较2022年下降了0.2个百分点;数字化阅读方式(电脑端网络在线阅读、手机阅读、电子阅读器阅读、Pad阅读等)的接触率为80.3%,较2022年增长了0.2个百分点。

根据调查,2023年我国成年国民人均纸质图书阅读量为4.75本,人均电子书阅读量为3.40本。



资料来源:《第21次全国国民阅读调查》新华社

种地要先交钱?

内蒙古开鲁县通报: 镇党委副书记被免职

据中新网 据“开鲁融媒”微信公众号消息,2024年4月22日,“中国三农发布”报道了“内蒙古开鲁县蹊跷的增补承包费”相关信息,开鲁县委、政府高度重视,针对报道反映问题,第一时间召开县委常委(扩大)会议,组织开展调查核实,现就反映情况通报如下:

一、关于“蹊跷的增补承包费”问题。报道所反映问题的背景是开鲁县作为上级确定的新增耕地高效利用试点单位,针对“国土三调”较“国土二调”新增的耕地开展的高效利用试点工作。报道中提到的“增补承包费”,是开鲁县新增耕地高效利用试点工作采取的处置方式之一,即由村集体对新增耕地收取的有偿使用费。

二、关于“阻拦不让种地”问题。建华镇双胜村实施试点工作过程中,一部分新增耕地大户不愿缴纳费用,导致已交费用的农户产生攀比心理,由此产生了阻碍翻地行为。目前,通过镇村三级协调化解,该村群众已同意采取诉讼方式主张权益,解决矛盾问题,确保不再阻碍翻地整地、临农时等行为发生。

三、关于个别基层干部对待群众态度蛮横、言语粗鲁的问题。针对报道中反映的个别基层干部对待群众态度蛮横、言语粗鲁、工作方式严重不当的问题,开鲁县委已给予该镇党委副书记免职处理,并由纪委监委给予其党内警告处分;县纪委监委对该村党支部书记、村委会副主任分别给予党内严重警告处分。对可能存在的其他违纪行为,也正在开展调查。

24小时余震200多次 台湾花莲牵动人心

据新华社台北4月23日电 地牛翻身,全台有感。22日17时至23日17时的24小时内,台湾花莲县及附近海域发生200多次地震。其中,中国地震台网正式测定震级超过5级的地震达到十余次。

由于这些地震较为集中地发生在23日凌晨至中午时段,对民众的睡眠和通勤都造成了很大困扰。据台气象部门研判,这些地震均为4月3日花莲7.3级地震的余震。岛内舆论指出,如此频繁的余震,尤其是在短短的6分钟内连续发生两次规模6级以上地震,相当罕见。

记者查阅台气象部门地震监测网页看到,3日清晨发生主震后,一周内余震十分频繁,随后趋于衰减,但从21日开始频率渐涨,22日晚以来最为频繁。截至23日17时,3日主震以来,花莲发生的有感余震总计达1200多次。

综合岛内媒体报道,台气象专家评估认为,主震加余震释放的能量迄今已相当充分,相信能量快释放完了,但不排除后续还会发生较大震级的余震。

23日清晨5时,花莲县宣布停课停课。据当地统计,目前共有4栋楼房发生倾倒,分别为统帅大楼、富凯饭店、1家洗衣厂和1家牛排店。所幸均为主震后被贴红单或正在修缮的建筑,无人居住,未造成人员伤亡或伤亡情况。